

EL CORREO DE CÁDIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 centimes

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.488.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—TELÉFONO NÚM. 80

Miércoles 2 de Octubre de 1918

Con censura eclesiástica

SOBRE LA PAZ

¿Ahora tampoco?

Si en estos críticos momentos en que Bulgaria o el Gobierno búlgaro se alianza ante el militarismo y el imperialismo de la Entente disponiéndose a transigir en todo a gusto de esta, que vale tanto como aliarse a las pretensiones de Rumania y de Grecia, que serán preferidas por los aliados, siguen resistiendo éstos con los tanques de la retórica buera y de los odios concentrados a las generosas aspiraciones pacifistas que palpitan en la nota de Austria, y, lo que es más de apreciar por mucho que se disimule o intente desfigurar, en todos los hogares de los países de uno y otro bando beligerante, cansado del tristísimo espectáculo de tantas ruinas, miseria, sangre y luto ¿qué es lo que aguarda Inglaterra para aliarse a entrar en la Conferencia de la paz? ¿A que los alemanes tremolen también la bandera blanca rindiéndose a discreción?

Si las palabras de Wilson no son un discurso más, si es cierto que no pretenden los Estados Unidos represalias económicas y será por otra parte perseguido el Presidente norteamericano de que la unidad de miras para la paz es tan indispensable a los aliados como la unidad de mando en el frente, a qué prolongar más la guerra?

Si alguna potencia debiera mostrarse recelosa de sus contrarias, por los odios manifestados, por los presalidas de orden económico de que se ha venido hablando, y por no haber pronunciado ningún jefe de Estado de la Entente palabra alguna que indique el propósito de devolverle las colonias, antes bien, de desmembrar la metrópoli y de desmenuzar a Austria, calificada despectivamente de mosaico, como si no tuviera derecho los pueblos que forman el Imperio austro-húngaro a vivir enlazando sus propios intereses, tanto como los diversos elementos y razas que constituyen la federación norteamericana, sería la Alemania reivindicadora de sus derechos históricos sobre Alsacia-Lorena, que no pueden prescribir por el exaltado patriotismo de los franceses; sería Austria, cuyos pueblos, por muy diversos que sean en el orden étnico y lingüístico tienen derecho a resolver sus problemas interiores como les plazca, a no ser que Wilson y la Sociedad de las Naciones entiendan que tales principios no son aplicables a alemanes, ni a austro-húngaros, a polacos ni a ucranianos ni a finlandeses y que el mundo entero debe ser tratado por la Inglaterra, Norteamérica y Francia, como lo han sido y son Irlanda, los Estados sudamericanos, Cuba, Puerto Rico y Filipinas, Gibraltar, etc., prescindiendo de los territorios incultos que no tienen derecho a oponerse a que los pueblos adelantados les lleven las verdaderas normas de la civilización.

Este es el peligro que a los pueblos débiles amenaza si la Entente triunfara en esta contienda.

El dique alemán es el único que hasta ahora ha contenido un poco ciertos desafueros y violencias de los que en la boca tienen muy bellos conceptos que las realidades demuestran en la práctica. Pero desgraciadamente hay muchos pueblos débiles con vocación de esclavos. Alemania deshecha y tributaria como en la época del hierro sucedía entre los pueblos bárbaros, supondría la esclavitud del universo. El mundo entero sería angloyanqui. Eso sí, a título de justicia, de Derecho, y de todo lo que se quiera y en nombre de una Sociedad de Naciones que haría la voluntad de los solamente, porque las sigue como satélites, y, en todo

caso, aunque hubiera rebeldes, se inventaría la teoría de que el voto yanqui y el voto inglés valen por todos los votos imaginables en atención a la magnitud territorial de dichas potencias, incluyendo las colonias: Inglaterra, con el Canadá, con Australia, Egipto, la India, etc., valen por muchas Bélgica, Holanda, países escandinavos, España...

¿Sociedad de las Naciones o hegemonía anglo-yanqui? ¿Paz dentro del Derecho o aplastamiento del adversario y dominio completo sobre todo el mundo?

Este es el problema y por eso no ha brillado aun el sol de la paz.
Leónidas.

POR LA PATRIA

HAY QUE INSISTIR

Comentando el corresponsal A del *Diario de Barcelona* las suposiciones de unificación sobre la posible crisis ministerial originada de varias cuestiones entre los consejeros de la Corona, y últimamente del compromiso regionalista del Sr. Cambó acerca de la concesión de las delegaciones a las Mancomunidades, escribe:

«Nada ha ocurrido, y en la presente ocasión, lo mismo que en otras anteriores, la tormenta hubo de disiparse apenas iniciada; y es que el compromiso que liga a los ministros al banco azul arrastra tal fuerza, que anula cuantas maniobras se fabrican con objeto de sembrar la discordia en las filas ministeriales y hacer ineficaz y baldía la gestión del Gobierno responsable. Hay que cumplir el ofrecimiento solemne que el 21 de Marzo se hizo al país de obtener en tiempo hábil la aprobación de crear presupuesto, y la cólera popular caerá de lleno sobre aquel que, invocando estos o los otros pretextos, volviera la espalda a compromisos de honor libérrimamente contraídos.»

Conforme a lo que venimos sosteniendo, y consideramos como una de las mayores necesidades políticas del momento actual y de las que inmediatamente han de seguirlo, lo manifestado por el autorizado corresponsal, cuyas íntimas relaciones en altas esferas son bien conocidas, es grato; porque contiene una nueva afirmación del compromiso contraído con el Rey y con el país el 21 de Marzo, y la necesidad imperiosa, imprescindible, de cumplirlo en todas sus partes antes de que se disuelva el Gabinete actual, cuya retirada del Poder tiene que ser efectivamente una disolución y harto más importante que la de muchas Cortes; la disolución de los elementos políticos heterogéneos que se han juntado para gobernar, no sobre el programa de cada uno de ellos, sino atendiendo únicamente a lo que todos tienen de común, o sea la salvación de la Patria en lo interior y en lo exterior, considerada la Patria como factor internacional, como ciudadano de la comunidad de naciones y prescindiendo temporalmente de los diversos ideales políticos y sociales que coexisten en nuestra sociedad como en todas las contemporáneas.

La redacción del párrafo, escrito por un periodista tan hábil como el corresponsal A, para no decir sino lo indispensable, y de dejar entrecer solo a los bien entendedores lo que no conviene divulgar, lleva al ánimo la sospecha de no haberse abandonado la idea, varias veces manifestada, de que el compromiso de honor contraído el 21 de Marzo, concluirá naturalmente, en cuanto el proyecto de presupuestos para 1919 sea convertido en ley del reino. No se han rectificado las especias propagadas por importantes hombres sobre esta interpretación, y esto lleva la zozobra al espíritu de cuantos consideraron que la caída del Gabinete actual, o mejor dicho, el término de la coalición patriótico-monárquica a que responde este Ministerio, a últimos de Diciembre o primeros de Enero, será una calamidad pública de incalculables consecuencias, lo que se llamaba otras veces «un salto en las tinieblas» ya se le sustituya por un Gobierno de los partidos de turno —cuyo turno en circunstancias normales no creemos legítimo, sino conveniente, por varios aspectos fundamentales—, ya por otra coalición menos amplia, o ya como recientemente se ha indicado, por el partido liberal pero dando a la si-

tuación formada apariencias de nueva coalición.

No está los tiempos para gobernar con apariencias, ni para dar a las organizaciones partidistas una importancia excesiva, mucho menos para considerarlas como fin de la acción política y no como medio que es en el concepto que halla su legitimidad y razón de existir. En ningún país de Europa conservan en este momento los partidos políticos el papel que desempeñaban antes de la guerra, lo cual no significa, ciertamente, que hayan renunciado a desempeñarlos cuando estas circunstancias pasen. Ahí tenemos a Bélgica, tierra clásica de los dos partidos turnantes: el católico y el liberal, con el socialista, vanguardia del segundo, que venía a ser allí algo semejante a los partidos españoles que viven fuera del régimen. Desde que estalló la guerra, el partido católico, que estaba en el Poder, aconsejó al Rey la constitución de un Ministerio nacional en que tuvieran representación liberales y socialistas, porque la situación creada por aquel terrible acontecimiento demandaba imperiosamente una acción común, no por el predominio de estas o las otras ideas dentro de Bélgica, sino por la conservación de la misma Bélgica.

Nosotros no hemos sido tan desgraciados. Al principio la guerra solo pudimos temer sus salpicaduras, efectos en el orden económico y la posibilidad de que los beligerantes, ayudados más o menos conscientemente por los partidarios con que cuentan en España, comprometiesen nuestra neutralidad. El partido conservador que estaba en el Poder, cumplió admirablemente sus deberes en aquella ocasión, y gloria será siempre para el señor Dato haber proclamado y definido la neutralidad del único modo justo y conveniente.

Merced a su energía y habilidad no es de temer ya que perdamos este bien inestimable; pero la guerra no se ha prolongado en vano durante más de cuatro años; las salpicaduras se han convertido en remojones, y el creciente malestar económico, dando alas a los factores revolucionarios y a todos los mal avenidos con el orden establecido, ha hecho su natural efecto, y se produjo una situación verdaderamente insostenible, de la que salimos, gracias a S. M. el Rey, con este Gobierno de notables, que no es en el fondo sino el Gobierno de «unión sagrada», de conciliación nacional que se formó en los países beligerantes al estallar la guerra, y que poco a poco tiene que irse aplicando en los neutrales; porque, si a pesar de ser neutrales participan de los sufrimientos y quebrantos de la guerra, tienen que usar de los mismos remedios que a estos males se aplican en todas partes.

Una vez constituida la coalición nacional, unión sagrada o como quiera llamársela, sería insensato destruir la mientras duren los peligros que la hicieran necesaria. Y más insensato todavía hacerlo por el temor pueril de que los partidos se casen de apoyar, y se disuelvan en consecuencias. ¿Qué idea de los partidos supone tal temor? Verdad que a los partidos concurren los que sólo buscan por medio de ellos la influencia, el destino o la elevada representación política o administrativa en sus etapas de mando; pero los partidos no se reducen a esos profesionales del mando. Los partidos son principalmente la bandera y el estado mayor, y la masa de opinión que simpatiza con los principios de la bandera y tiene confianza en el estado mayor directivo.

Estos elementos no se disuelven porque haya que pasar un período de tiempo indefinido sin esperanza inmediata de subir al Poder. Antes al contrario, si esta peregrinación por el desierto es notoriamente conveniente para los elevados intereses patrióticos y políticos que el partido sustenta, la seguirán con gusto. En cuanto a los otros, si se van, ya volverán corriendo en cuanto haya actas y papeos que repartir.

El tema es tan interesante, de tan vital interés para España, que es un deber insistir mucho sobre él.

Recs de Sociedad

Neurología

En Tetuán ha fallecido cristianamente el oficial de Infantería, don Francisco Rios Poveda, que residió muchos años entre nosotros.

A su viuda enviamos nuestro más sentido pésame.

De enfermos

En Sevilla continúa mejorando de su grave dolencia, el arcediano de la Santa Iglesia Catedral don Biás Jesús Ojiva.

— Encuétrase en estado delicado de salud en Sevilla, el padre de nuestro particular amigo el juez de instrucción del Puerto de Santa María don Fernando Badía.

- Boda

El próximo día 12 en la capital andaluza, se verificará el enlace de la distinguida Señorita María del Pilar Puente Villar con el teniente de Intendencia, administrador del Hospital militar de ésta, D. Aurelio Romero Garrido.

El acto se celebrará puramente en familia por reciente luto que guarda la novia.

Los novios están recibiendo numerosos regalos de sus amistades.

— Desearnos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Regreso

De Madrid regresaron ayer, nuestros convecinos los señores de Bona.

— Se encuentran en Cádiz, después de pasar larga temporada en Asturias, el capitán de Artillería don Luis Flores y su distinguida señora.

— Erán esperados por sus padres, los Excmos. Sres. de Fernández Bernal.

— Después de efectuar en Sevilla ejercicios en vaignaturas de la carrera de Derecho, aprobados con brillantes calificaciones, ha regresado los distinguidos jóvenes don José García Aguado y don Miguel Guzmán.

— Regresó de la capital andaluza, donde ha pasado unos días, don Ramón Dolares.

Diplomático

Marchó a Larache el Consul de España D. Francisco de Asis Caballero llegado de Madrid.

Descanse en paz

Victima de la epidemia reinante ha fallecido en Valencia el ilustrado periodista católico director de nuestro estimado colega el *Diario de Valencia*, y distinguido catedrático, don Luis María Mengor.

Trabajó con fe por la causa de Dios y ya habrá recibido el premio debido a sus trabajos.

Pedimos a nuestros lectores una oración por su alma, y enviamos a la más sentido pésame al *Diario de Valencia*.

Natalicio

Ha dado a luz una niña la señora del diputado provincial D. Arturo Salas Alcoba.

Nuestra enhorabuena.

Alumno aventajado

En los exámenes efectuados en la Universidad de Sevilla, de las asignaturas Economía Política, y Derecho Natural, ha obtenido brillantes notas el joven D. José Agustín Ravina y Poggio, hijo de nuestro distinguido amigo D. Juan José Ravina Aguirre. Nuestra enhorabuena.

Presbítero

Se encuentra en ésta el presbítero D. Juan Auricenea.

De temporada

En Sevilla se encuentra pasando unos días el abogado D. Federico Abarrátegui, hermano del Sr. Juez de Instrucción de Cádiz.

— Se ha trasladado a la capital andaluza los Sres. Guerrero de la Escosura y sus sobrinas las señoritas de Sampelayo.

— En el Pto. de Santa María se encuentran pasado temporada, el primer oficial del vapor *San Carlos* don Joaquín Bish y Roldán, buen amigo nuestro.

Entre nosotros

Pasó ayer el día en ésta, el representante de los Sres. Domecq en Cuba, D. Agustín G.ª Mier.

Notas de Sport

FUTBOL.—Inaugurase en Madrid su nuevo campo de deportes la Sociedad Racing Club con una brillantísima fiesta. Un partido de *basse ball* entre un equipo americano y otro del Racing y uno de fútbol entre los primeros equipos del Athletic y del Racing.

El nuevo campo es hermosísimo, y desde luego, cuantas fiestas deportivas en él se celebren han de resultar lucidísimas.

Para el público resulta muy cómodo, viéndose desde cualquier parte donde el espectador se coloque en toda su extensión.

La Directiva del Racing merece calurosas felicitaciones.
Acudió a la fiesta una enorme con-

currencia; un lleno completo, predominando el elemento femenino.

El partido de *basse ball* resultó entretenido, ganando el equipo americano por 11 tantos a 7.

El encuentro futbolístico satisfizo a la afición. La lucha fué reñidísima y cuantos tomaron parte en ella pusieron cuanto de su parte pudieron para alcanzar el triunfo. Hubo jugadas preciosas, que el público aplaudió con entusiasmo.

Jugaron por el Athletic los señores Carcer, Olajuga, Naveda, Garrido, Pérez, Montojo, Maurolagoitia, Durán, Sáez, Fejardo y Casella.

Y por el Racing, los Sres. Pascual, Pelous, Tejedor, Caballero, Fortunato, Buyls, Martínez, Roselló, Alvarez, Montero y Alcázar.

En el primer tiempo no logró ningún bando apuntarse tanto. En el segundo, el Racing logró hacer uno de un buen *chut*, de Alcázar, y un minuto antes de terminar el partido, logró la igualdad Fajardo, tirando muy el balón.

CARRERAS DE CABALLOS.— Con gran animación y tiempo espléndido se celebraron en San Sebastián carreras de caballos, cuyo resultado fué el siguiente:

Primera, a reclamar, *Guepard*, del conde de la Cibera. Fué reclamado en 5 100 pesetas.

Segunda, a reclamar, *Sandobel*, del marqués de Villagodio. No fué reclamado.

Tercera, premio del Ayuntamiento. Ganó 15 000 pesetas *Rabanito*, de C. h; 5 000 *Garona*, de Lizarri; 3 000, *Brament*, de Sal; 2 000, *Mihran*, de Duret.

Cuarta, *Trabopan*, del marqués de Villamejor, ganó 2 000 pesetas.

Quinta. Ganó 4 000 pesetas *Safir*, de Plandolit.

Diputado

Regresó ayer de Algeciras el Diputado provincial don Arturo Salas Alcoba.

Arquitecto

Estuvo ayer en ésta, el arquitecto don Rafael Estévez.

Viajeros

Marchó a Tarifa don Emilio López. — A Algeciras don Antonio Godoy, don Narciso Baltazar y don Andrés Parra e hijo.

— Llegaron de Algeciras, don Tomás Palmones y familia; don Antonio Gil, Dr. Rodríguez López, don Antonio Armerigo y don José Riggio.

Vice-Secretario

Ayer regresó de Granada nuestro particular amigo el Sr. Vice-secretario de la Audiencia don Joaquín Vilchez.

En el Tiro Nacional

Las tiradas de ayer

A las tres de la tarde, prosiguieron en el campo de esta Sección del Tiro Nacional las tiradas anunciadas, constituyéndose el jurado en la forma conocida.

He aquí el resultado:

Para la primera tirada especial, se inscribieron diecinueve señores, ganando el primer premio, consistente en un objeto de arte donado por la Escuela Naval Militar, don Antonio Martínez por 103 puntos.

Segundo premio: Fusil Mauser, donado por los señores jefes y oficiales de Pavis: don Diego López Rubiales por 107 puntos.

Tercer premio: Quince pesetas, don Fernando López por 107 puntos.

Cuarto: Don Félix Quijada, por 104 puntos.

Diploma: Don José Miranda, por 103 puntos.

Al objeto de tomar parte en la segunda tirada especial se matricularon quince señores, y el primer premio, un objeto de arte regalo de la Comandancia de Artillería de Cádiz, correspondió a don Salvador Búv, quien hizo 104 puntos.

El segundo premio un objeto de arte, donación del Regimiento de Alav, lo obtuvo don Diego López por 102 puntos.

El tercero, 15 pesetas en efectivo, don Juan Romero por 98 puntos.

El cuarto, 10 pesetas, don José Blanco por 97.

Diploma, don José Gentil por 96. A continuación se verificó la octava tirada de las organizadas en el Certamen y a la que se suscribieron doce señores.

Ganó el primer premio de 25 pesetas don Juan Madrid con 114 puntos. El segundo, 20 pesetas, don Cayetano Márquez con 104 puntos.

Tercer premio, 15 pesetas, don José del Pino con 100 puntos.

Cuarto premio, 10 pesetas, don Miguel-Ruano, por 98 puntos.

Quinto, 5 pesetas, don Antonio Moreira.

Otro tirada especial.

El Jurado, para poder adjudicar el premio del señor Coronel de Infantería de Marina, organizó otra tirada especial a la que se matricularon los señores Palma, Martínez, López, Loma, Quijada, Miranda, Lavirburen, Mariscal, Marqués, Fernández, Estévez, Brua, Madrid, Martínez, García Blanco, Moreno Sierra y Gentil.

El resultado de esta tirada, que resultó muy interesante, fué el que sigue:

Primer premio: Del señor Coronel del Regimiento de Infantería de Marina; don Juan Martínez por 111 puntos.

Segundo premio. 30 pts. a don Diego López, por 104 puntos.

Tercero. De 25 pesetas: D. Manuel Estévez por 12 puntos y el cuarto de 15 pesetas, D. Isidoro Moreno Sierra por 100 puntos.

El jurado, teniendo presente las tiradas notables ejecutadas por don José Miranda, D. Juan Madrid y don Juan Moreno, acordó otorgarles diplomas extraordinarios.

Toma de posesión

Como ya es conocido de nuestros lectores, el día 20 en Córdoba se verificará la consagración del Ilustre Sr. Obispo preconizado de esta Diócesis, Doctor D. Marcial López Criado.

Probablemente la toma de posesión se verificará el próximo día 23, festividad de los Santos Patronos de Cádiz, San Servando y San Germán, terminados los solemnes cultos de dicho día.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de hoy miércoles 2 de Octubre de 1918.

Acta de la sesión anterior.

Invitación de la Comunidad de Santo Domingo a la función solemne en honor de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad.

Oficio del Sr. Director de la Escuela profesional de Comercio, participando haberse despedido por el propietario el arriendo del local en donde se halla instalada.

Informe de Urbanización acerca de la venta de un inmueble que solicita realizar don Carlos Diaz.

Informe de la Comisión de Hacienda señalando el capítulo de donde puede ser librada la partida concedida al veterinario Sr. García Almansa.

Otro ídem de la misma Comisión proponiendo se devuelva la fianza que tiene depositada D. Francisco de la Viesca a responder del contrato de cédulas personales.

Informe de la Comisión de Mercados favorable a la apertura de dos puestos de pescados.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad acerca de una petición de la Junta de casas baratas. Expuesto presentando los pliegos de condiciones para la subasta de las obras acordadas en el Asilo de la Infancia.

Expuesto y ordenanza relativa al nuevo arbitrio sobre vinos comunes y bebidas espirituosas que formula el señor Presidente de la Comisión de Consumos.

Expuesto de la Comisión de Beneficencia y Sanidad sobre el nuevo convenio con los farmacéuticos para el suministro de medicinas.

Alineación de una calle en extramuros.

Distribución de fondos para el mes actual.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

Los Ingresos por Consumos

Estado comparativo de la recaudación obtenida durante los tres primeros trimestres de 1917, con igual período de tiempo de 1918.

El Cuerpo Médico Forense Español

La Asamblea de Guadalajara

De las peticiones que acaba de elevar al Gobierno esta magna Asamblea da cuenta el siguiente telegrama dirigido al Sr. Presidente del Consejo de Ministros:

Para bien Administración Justicia prestigios cargo, rogamos encarecidamente concedáse a éste úsica independencia que le falta, la económica, para poder ejercitarlo como es nuestro deseo, pues todas las demás, anuladoras del caciquismo, las hemos alcanzado al satisfacer las peticiones formuladas por un centenar de Asambleas médicas...

Religiosas

Convento de Santo Domingo Cultos que la ciudad de Cádiz dedica a su excelsa patrona la Santísima Virgen del Rosario, cuya imagen prodigiosa se venera en la iglesia del Convento de padres dominicos: Solemne novenario, que comenzará el día 5 del próximo Octubre.

Día 24.—D. José Bedoya y señora. Día 25.—D.ª Matilde Reyes. Día 26.—D.ª Concepción Cantos por sus difuntos. Día 27.—Siervas de la Patrona. Día 28.—D.ª Aurora Gómez de Abarzuza.

La producción de la miel y cera con aplicación a la provincia de Cádiz

(CONCLUSIÓN.) Por lo que hace a la provincia de Cádiz varía mucho la producción melífera según los años, pues mientras un buen año de producción se le puede sacar cada corcho o pie una arroba castrando nada más que hasta la mitad, en años regulares solo se saca media o un cuarto de arroba...

Un colmenar, pues de 100 ples producirá unos 1 250 pesetas. Los gastos son insignificantes: durante el año alguna visita a la colmena para ver como marcha, sólo en la época de la enjambración o meses de verano, se necesita más cuidado para recoger y colocar los enjambres por lo cual es menester no dejar sólo el colmenar en las horas de calor...

Orden de la Plaza de ayer

Se ordena la asistencia hoy a la solemne función que en la parroquia Castrense se ha de celebrar a su Titular, a las diez, una comisión compuesta de un jefe, un capitán y subalterno.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy Los Santos Angeles Custodios o de nuestra guarda. Santo de mañana San Cándido, mr. JUBILEO Día 2 de Octubre.—En la iglesia parroquial Castrense.

VINOS Y COÑAC DOMECQ

Representante para la provincia de Cádiz HORACIO RODRIGUEZ Cervantes 13.—Cádiz. Recordamos a nuestros suscritores, que en el famoso CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue teniendo diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su salita de Añaka se vende desde 5 pesetas el kilo.

AVISO

El vapor «MANUEL CALVO», cuya salida de este puerto para New York y Habana, estaba fijada para el día 3 de Octubre, demora ésta dos días y por lo tanto saldrá de este puerto el próximo día 5 a las dos de la tarde. Cádiz 30 de Septiembre 1918. Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ. OTRO

El vapor «LEGAZPI» saldrá de este puerto salvo contingencias, en viaje a Venezuela Colombia el día 6 de Octubre próximo, admitiendo carga y pasajeros para los diferentes puertos de itinerario. Cádiz 19 de Septiembre 1918. Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ. OTRO

Por Telégrafo y Teléfono

Sobre la epidemia y las medidas sanitarias: lo que dice García Prieto.—El próximo Consejo de ministros. El Rey mejora de salud.—Las informaciones sobre los proyectos de ley.—Lo que dice el Dr. Albeniz: fiebre francesa y desorganización sanitaria.—La Escuela de Criminología.—El curso en el Seminario madrileño.—Huelga ferroviaria.—Actividad guerrera en Occidente.—Dimisión del Canciller Hertling.—La política interior alemana.—Los ingleses descubren grandes yacimientos de carbón en Spistberben.—La situación en Oriente.—Austria y Turquía seguirán unidas a Alemania.—De la paz.

MADRID Notas políticas

De sanidad.—Lo que dice el ministro de la Gobernación acerca de su viaje y medidas adoptadas.—Detalles. El marqués de Alhucemas nos ha referido su viaje de inspección. Dijo que lo había motivado la necesidad de observar el cumplimiento de las medidas sanitarias dictadas. Visitó Medina del Campo y Pozal de las Gallinas. En la estación de Medina se cumplió perfectamente lo ordenado y han sido implantadas en su consecuencia toda clase de medidas de higiene y desinfección.

y a tal efecto irá personalmente a los lugares atacados, a fin de que se cumplan con toda escrupulosidad las previas medidas dictadas. La salud del Monarca Desde San Sebastián le comunican al Sr. García Prieto que las anginas que padece el Rey son catarrales, que mejora rápidamente y que en breve regresará a Madrid. El regreso de Maura y el próximo Consejo.—La hija de Maura. El Sr. Maura regresará por la tarde a Madrid para asistir al Consejo de Ministros que se celebrará mañana, pues la hija del Presidente ha experimentado una importante mejoría, lo que le permite al Sr. Maura realizar el viaje más tranquilo. Importante medida sanitaria Ha sido suspendida la comunicación ferroviaria entre España y Portugal. Los proyectos de ley y las informaciones extraparlamentarias. Las informaciones públicas abiertas en el Congreso acerca de los proyectos de ley que han de ser discutidos en el Parlamento, se han prorrogado hasta la fecha de la apertura de las Cortes. Respecto de algunos proyectos se han recibido centenares de informes. Estudio de la «gripe».—Importante observación.—En busca de una vacuna profiláctica. El inspector de Sanidad Sr. Salazar ha manifestado que en el examen hecho a los atacados de gripe se ha observado que esta enfermedad no se ha repetido en quienes la pasaron ya en la anterior etapa gripal. Para ver si esta satisfactoria observación se comprueba, han sido enviados a los pueblos varios médicos que estudiarán lo que ocurre con relación a la epidemia reinante. Al mismo tiempo se estudiarán los medios de hallar una vacuna profiláctica. Hizo notar, que desde luego en Madrid no se ha señalado ningún caso de gripe entre quienes ya pasaron dicha enfermedad. Precauciones en la frontera El subsecretario de Gobernación Sr. Rosado, nos ha dicho que en virtud de las disposiciones sanitarias adoptadas para combatir la epidemia reinante, ningún extranjero pasará a España sin que sea antes sometido en las estaciones sanitarias de la frontera, a un detenido reconocimiento con todas las consecuencias propias de estos casos.

Colegio de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES
Javier de Burgos (antes Murga) 26.

Director: Pbro. D. Juan R. Fullerat

TALLER DE SOLDADURAS AUTÓGENAS DE FRANCISCO ARDANUY

Contrucción y reparación de calderas de todas clases, y piezas de maquinaria en general.
Corte rápido en clase de hierro dulce

Todos los trabajos por procedimiento AUTOGENA

Taller: Recreo 15, EXTRAMUROS

Diríjanse los avisos y correspondencia, a FEDUCHY 7, segundo

La frontera portuguesa ha sido acordado por la Benemérita para evitar el tránsito sin las precauciones establecidas.

Fiebre francesa

El Dr. Albeniz, ocupandose del estado sanitario, escribe que en la frontera portuguesa existe una fiebre epidémica, la cual ha sido llevada allí por los portugueses que regresan de Francia.

E mismo doctor aplaude la campaña sanitaria emprendida por el marqués de Albuquerques, aunque supone que fracasará por la desorganización que existe en tan delicada materia, que no deja concebir ninguna esperanza.

Inauguración de la Escuela de Criminología.

En la Cárcel Modelo de Madrid se ha inaugurado el curso de la Escuela de Criminología.

Presidió el conde de Romanones, quien pronunció un discurso acerca de los propósitos del Gobierno en lo referente a la reforma del sistema penitenciario.

Inauguración del curso en el Seminario

Al medio día se celebró el solemne acto de la inauguración del curso académico en el Seminario Conciliar de Madrid.

Presidió el Excmo. y Rvmo. Obispo de la Diócesis.

El discurso inaugural estuvo a cargo del docto catedrático de Teología don Benjamín Arriba, quien disertó eloquentemente sobre el tema «Jesucristo educador».

Procedióse después a la distribución de premios del curso anterior.

Los conflictos obreros

Se ha solucionado la huelga de cocheros, mediante la aceptación, por los patronos, de casi todas las condiciones que exigían los huelguistas.

Igualmente está en vías de solución otras huelgas

Las últimas noticias de la epidemia

Las noticias oficiales recibidas de provincias a última hora en el Ministerio de la Gobernación dicen que en Málaga sigue su curso la epidemia, con tendencia a disminuir, que en Badajoz aumenta y en Murcia lo mismo.

De los demás nada, de importancia se ha recibido.

BOLSA

Table with columns for COTIZACION OFICIAL, Dia 1, and various financial instruments like Deuda Perpetua, Serie F, etc.

Provincias

OVIEDO

Huelga ferroviaria por imprudencia de los socialistas. — Nace fracasada.

Ha comenzado la huelga de ferroviarios del ferrocarril de Langreo.

De ochocientos obreros que tiene la Compañía, sólo han abandonado el trabajo setenta.

Los demás están asociados al Sindicato católico y venían gestionando mejoras sin necesidad de llegar a tal extremo.

Ante esta falta de solidaridad obrera de los socialistas, y considerando imprudente la actitud que dichos elementos han adoptado, los obreros católicos que constituyen la mayoría de los ferroviarios del referido ramal, continuarán en sus puestos sin interrumpir las negociaciones para alcanzar las mejoras que desean.

Confíase en que en vista del fracaso de esta huelga, desde sus comienzos, se desengañarán los obreros afiliados al sindicato socialista de que sus elementos directores sólo sirven para llevarlos a la ruina.

La gripe se extiende. — La caridad en acción.

Se ha acordado establecer un hospital para atacados de la epidemia, en vista del gran desarrollo que va adquiriendo.

El Obispo de la diócesis ha ofrecido el edificio del Seminario para establecer dicho centro benéfico.

Elogíase este caritativo ruego. Las clases del Seminario han sido suspendidas.

Se ha acordado constituir Juntas para arbitrar recursos a favor de los enfermos pobres.

BARCELONA

De Francia viene.—Estragos de la epidemia.—Pánico.

Hase comenzado a remitir camas a Port-Bou, donde la epidemia causa grandes estragos.

En la barriada de Sans el pánico es enorme por haberse presentado varios casos.

Huelga solucionada. Ha quedado resuelta la huelga de pañaderos.

El Nuncio en varios pueblos. El Nuncio de Su Santidad Mons. Ronzoni se ha presentado en Olot y en otros pueblos.

Ha tenido en ellos entusiastas recibimientos.

Pánico justificado. Se dice que la epidemia procedente de Francia, consiste en un vómito negro atenuado.

De la región

GRANADA

Si lo que hace falta es que se abarate más...

Se ha celebrado en esta capital una Asamblea magna de remolacheros y comerciantes.

Acordaron solicitar la derogación de las disposiciones relativas a la tasa de azúcar.

Fué designada una comisión que irá a gestionar tal enormidad a Madrid.

Aterrador incremento de la gripe. La epidemia se extiende aterradoramente.

Hoy han fallecido a consecuencia de la gripe cinco soldados del regimiento de Córdoba, de guarnición en esta plaza.

Comunican de la ciudad de Baza, que fallecen diariamente allí veinte atacados.

El pánico es enorme.

Ante el incremento que toma la gripe, han sido suspendidas las aperturas de curso.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Prosigue el avance de los galos.— Estadística de prisioneros y botín. París.—(Oficial del mediodía).

Continuamos nuestro avance entre el Aisne y el Vesle.

En la Champaña proseguimos nuestro ataque a las posiciones enemigas, y completamos los éxitos alcanzados por nuestras armas en la tarde de ayer, mediante la acción del ala derecha de nuestro ejército.

Realizamos un importante avance en el valle del Aisne, conquistando Bisarville y Condé-lez-Antruy.

Hicimos al enemigo numerosos prisioneros y le capturamos importante material de guerra.

Entre el botín alcanzado por nuestras tropas contamos doscientos vagones de vía de sesenta centímetros y numerosos vagones de vía normal.

Desde el 26 de Septiembre la cifra de prisioneros hechos a los alemanes entre Lippes y Argona pasa de trece mil.

En el mismo período de tiempo cogimos más de 300 cañones, muchos de ellos de gran calibre.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Vivas luchas

París.—(Oficial de las once de la noche).

Nuestro primer ejército de combate en combinación con el británico, ha atacado al adversario en el sector de San Quintín, logrando vencer la resistencia enemiga.

Las tropas francesas irrumpieron en San Quintín y llegaron en su marcha hasta la línea del canal.

Los alemanes resisten en el bosque excepto en las posiciones del Norte.

Las tropas se dirigen al Oeste y han puesto pie en el pueblo, obligando al enemigo a replazarse hasta dos kilómetros al Este de Gauchy.

En el frente del Oeste se libran encarnizados combates en los que hacemos prisioneros.

El quinto ejército francés sumató hoy los éxitos alcanzados ayer.

LOS INGLESES

Progresos de los britanos e intensa acción aérea de los aviadores ingleses que favorece la marcha del Ejército Yanqui.

Londres.—(Oficial de la tarde).

Ayer, a pesar del tiempo adverso y de la fuerte resistencia enemiga, conseguimos realizar importantes progresos, que continuamos hoy, en el frente de batalla de San Quintín y Cambrai.

Al Sur de Belleneis nuestra primera división reanudó esta mañana su ataque y consiguió señalados éxitos.

Aviación. Los aviadores británicos han continuado sin tregua sus operaciones de bombardeo.

Durante las últimas dos semanas han escapado nuestros aviadores al ataque norteamericano.

En estas operaciones se ha señalado la ausencia de los aviadores alemanes, cuyo aeródromo había sido destruido por las escuadrillas yanquis.

Se obtuvieron fotografías, que demuestran los grandes daños causados en los aeródromos enemigos de Buhl, en los cuales destruimos completamente cinco cobertizos.

Averíamos ocho (ocho u cobertizos?), en Boulay, y destruimos otro, merced a la desorganización introducida por estos ataques en el campo adversario.

Los norteamericanos encontraron

KEUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA. TERMAS PALLARÉS S.D.A. ALHAMA DE ARAGON

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto. CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 53 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicados por ascensores con todos los pisos.

GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable. PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage fesse. On parle français. English spoken. Man Bristol-Deutch. INFORMES: Directamente, o en Madrid, Boisa, 2 (Antigua Bolsa)

el aire completamente despejado de aviones enemigos durante su avance.

LOS YANQUIS

Combates en Argona.—Luchas aéreas. París.—(Oficial norteamericano de la noche).

Continúan los combates al Este de Argona, llegando hasta más allá de Giennes y al Oeste de de Nilson.

Aviación. El día 26 de Septiembre derribamos en luchas aéreas más de un centenar de aviones enemigos.

LOS ALEMANES

Ofensivas aliadas que fracasan. Nauen.—(Oficial de las once de la noche).

Teatro occidental. Señalóse varios ataques enemigos en Flandes, así como en la línea de Cambrai y en la Champaña.

Fueron rechazados todos ellos.

Miscelánea guerrera

Robo sacrilego.

Nauen.—(Tarde). El diario ruso Pavda confirma la noticia de que unos individuos desconocidos robaron en pleno día la imagen de Kossow, en la catedral ortodoxa de Moscú.

El valor de las joyas es incalculable, pues en tiempo de paz se habían ido depositando por valor de 25 000 rublos.

Durante el sacrilego robo asesinaron los bandidos a un sacerdote católico.

Dimisión del Canciller Hertling. Nauen.—(Tarde).

El kaiser ha aceptado la dimisión del Canciller alemán, exhortándole a cooperar, no obstante, apoyando a la persona que designe para la dirección de los destinos de la patria.

Además hasta que le encuentre sustituto ruega a Hertling que continúe en el cancelerato.

El Parlamento alemán y la dimisión de Hertling.—El Gobierno y el pueblo.

Nauen.—(Tarde). En la sesión celebrada por el Reichstag se dio cuenta de la dimisión presentada por el canciller Hertling y admitida por el Emperador Guillermo.

Expresóse además el deseo del Soberano de que intervengan en el Gobierno alemán los más genuinos representantes del pueblo.

Hay será dilucidado el aspecto que ofrece este particular.

Comentario de la prensa alemana. Nauen.—(Noche).

La prensa alemana elogia las orientaciones democráticas que respecto al Gobierno alemán se descubren en las iniciativas del Emperador.

Observan los periódicos que en Alemania siempre han estado unidos el Emperador, el Ejército y el pueblo y que a este criterio responden una vez más las iniciativas imperiales.

Dicen que será vano el empeño de la Entente de plantar una Alemania autocrática e imperialista en brazos de un militarismo que no existe, si por tal se entiende el dominio del ejército, el cual se limita a llenar sus fines en defensa de la patria.

Más comentarios. Nauen.—(Noche).

Al juzgar la actitud de Bulgaria, muéstranse pocos los periódicos alemanes, esforzándose por desvanecer los pesimismo, si oculta la gravedad de este hecho, pero al advertiendo que no tendrá los alcances que pretende la Entente.

Los periódicos socialistas dan también la nota patriótica y optimista ante los sucesos actuales y sostienen la

necesidad de que Alemania redoble sus energías.

Preparativos alemanes en auxilio de Bulgaria.—Los alemanes residentes en Servia y Rumania.

Londres.—(Noche). Confirmáse las noticias relativas a las últimas operaciones realizadas en Occidente y en Oriente.

Ciento noventa y seis divisiones alemanas, acaudilladas por el general Mackensen, se hallan en Sofía.

De la capital de Bulgaria se proponen los alemanes trasladar contingentes de esas divisiones para que presten auxilio a las tropas búlgaras y austriacas que participan de la defensa de Nisch.

No obstante, se dice que la población civil alemana que reside en Servia y en Rumania, ha abandonado estos países por lo que pueda ocurrir.

Enormes yacimientos de carbón y de hierro, descubiertos por los ingleses.

Londres.—(Noche). La expedición inglesa que fué a Spitzbergen, ha descubierto enormes yacimientos de carbón y de hierro, que se estiman como los mejores del mundo.

Además, están próximos a puertos y son éstos capaces de albergar a buques de todos los tamaños.

Ultima hora

Austria y Turquía firmemente unidas a Alemania.

Viena.—(Oficial de la noche). Desmientese terminantemente que una vez que sea firme la paz entre Bulgaria y la Entente, Turquía y Austria seguirán el mismo camino.

Desmientese también de la misma manera que Austria trate de iniciar negociaciones de paz con Italia precluyendo del concurso de Alemania.

Conferencia de la paz.—Elogios de la prensa austriaca.

Viena.—La prensa austriaca elogia la actitud de Holanda por el ofrecimiento que acaba de hacer al Gobierno holandés, ante la nota austro-húngara, de poner a disposición de los beligerantes el Palacio de la Haya para que se celebren en él las sesiones de la Conferencia de la Paz.

Miscelánea

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo: causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía sólo puede recobrase con el uso del Jarabe Hipofosfito Salud, que, aprobado hace 28 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo.

Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despertado la codicia de algunos imitadores, es conveniente que el comprador se fije en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofosfito Salud.

Casa de Socorro. Fueron asistidos ayer las individuos siguientes: Aurora Sillero Díaz de contusión en el puig izquierdo.

Ana Carabia Grosos, de herida contusa en la cabeza.

Juana López Muñoz, de herida incisiva en la mano derecha.

Carmen Pérez Martínez de contusión en el pie derecho.

Eduardo Martínez Vázquez, de distensión de ligamentos en el brazo derecho.

Manuel Saturnino Gómez, de rozadura en el brazo

El pescado. Los precios del pescado ayer en el Mercado de la Libertad fueron los siguientes:

- Chocos, 1'40. Acedías, 2'05. Salmonetes, 2'10 y 2'05. Calamares, 2'05. Pescadilla, 2'05. Brecas, 1,40. Sardinas, 1'25 y 1'35. Boquerones, 0'55 y 1'20. Anguilas, 1'35. Zapatilla, 1'55. Lisas, 1'55, 1'20 y 1'25. Corvina, 1'65.

R.L.P. En el Hospital militar falleció el soldado del regimiento de Pavía Francisco Trujillo Espinosa natural de Medina Sidonia (Cádiz) de 23 años, hijo de Pedro y Juana.

Descanse en paz su alma.

JOSE MACANAZ que habita Concepción, 2 y 4, bajo, se encuentra con úlceras en los ojos, imposibilitado para el trabajo, y solicita lo socorran para mantener a seis hijos pequeños.

Dr. Emilio Romero Barero

Vacunación

antirrábica

POR EL MÉTODO SUPRAINTENSIVO

Enfermedades del aparato respiratorio

San Pedro, 16, de 3 a 5.—Cádiz.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferrería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Bastido completo de eucalipto, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

R. Bernal

CONSULTORIO

MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3

Rosario Cepeda 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. MADRID

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de dos a cuatro.

Zorrilla 12.—CÁDIZ.

Compañía Peninsular de Teléfonos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:

Table with columns for location (Aguilas, Alcala, Alcoy, etc.), Kilometros, and minutes.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico. Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz.

Línea de New-York, Cuba, Méjico. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana.

Línea de Buenos Aires. Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Además de los lineales servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla. SERVICIO REGULAR DE VAPORES. ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS. SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ. Para Vigo, Marín, Villaparedes, Coruña, Ferrol, A Vlles, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

LA SALUD recuperada en la naturaleza. INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, etc.

CENTRO DE ANUNCIOS PEDRO GRANER. CASA FUNDADA EN 1878. Zurbano 3, bajos.- Teléfono 1892. BARCELONA.

Agencia Universal ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES. Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante. DEPT. DE VINOS. Martínez del Cerro, San Francisco 5. EFECTOS NAVALES. José Díaz y C.ª, Isaac Peral 25. PAPELERIA. «El Fénix», San Francisco 15. SASTRERIA. «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5. TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

«LA BALANZA» - MARTINEZ CAMPOS, I. Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería. Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños. Tuberías gres. Losetas y Ladrillos. Lebrillos, conicos e modoros. Cal de Zumaya y cementos de varias marcas. Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cupe-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la fábrica de Bernuaro Vidal-Onda (Castellón) «LA BALANZA» - MANUEL MAURE BABLE MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

Homenaje de justicia. Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen «Colección de los doctos, sugestivos y amenisimos trabajos científicos del sabio y caudice escritor Doctor Rego» u se sirvan manifestarle, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros Reunidos. CAPITAL SOCIAL. 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. 54 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Seguros de valores y Seguros contra accidentes.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas? Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

GUÍA-DIRECTORIO de la Isla de Cuba (Baillly-Baillière-Riera). No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

GUÍA DEL LECTOR. DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 2. MAREAS DEL DIA 2. MAREAS DEL DIA 3. SERVICIOS PUBLICOS. Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16. Arriero de Contribuciones: (Isabel la Católica 23), de 11 a 17.

EL CORREO DE CADIZ DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción Administración e Imprenta, N. del Real Teatro 8.

Table with columns: PRECIOS DE SUSCRIPCION and TARIFA DE ANUNCIOS. Rows include: Al mes 2'50, Trimestre 7'50, Extranjero, trimestre 12'00. En 2ª plana línea 0'20, En 3ª » » 0'10, En 4ª » » 0'05.